

2023 年度个人述职述德述廉报告

经济与管理学院党委副书记、院长 龚本刚

(2023 年 12 月)

2023 年度，本人认真学习贯彻和领会习近平新时代中国特色社会主义思想，聚力“三抓”和“三全六专”育人实践，紧紧围绕年度学院发展计划和党建发展关键指标，积极推进学院各项事业创新发展。现将个人述职述德述廉总结如下：

一、党建与思想政治工作全面加强

1、加强政治理论学习，不断提升政治素养。根据学院党委研究制定的学院党委理论学习中心组学习计划，本人也制定了本年度政治理论学习计划。系统学习贯彻党的二十大精神，以及习近平总书记最新重要讲话精神，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

2、聚焦组织建设，夯实基层基础。围绕学校党委“三抓”工作部署要求，积极加强学院内部组织制度建设、基层党组织建设、“双带头人”建设、基层教学组织建设等。认真贯彻落实普通高等学校基层组织工作条例，夯实基层基础。学院基层组织运行效率得到提高，团队协作意识和执行力得到进一步提升。

3、严格落实责任，加强意识形态工作。积极参与制定学院意识形态和新媒体管理办法，签订安全稳定和意识形态

工作责任书，落实意识形态和安全稳定责任制；按照要求认真落实“三个专项治理”工作，深入开展“以案为鉴”警示教育；加强对课程建设、教材选用、学术活动、基金项目申报等的审查等宣传阵地的管理，形成良好的安全稳定工作局面。

4、落实党风廉政建设责任，做好廉洁自律。 落实党风廉政建设责任，加强廉洁教育和纪律教育，做到党风廉政工作与学院工作同部署、同推进、同落实；认真执行学校全面从严治党党风廉政建设责任制，扛起主体责任；改进工作作风，推进领导班子成员联系党支部、教学系和青年博士制度的落实，带头坚持讲政治、守纪律、守规矩，营造风清气正的政治生态。

二、教育教学与人才培养工作成效显著

1、全面推进“课程思政”建设，构建思政育人体系。 强化“课程思政”和“专业思政”建设，积极推进习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂、进教材、进头脑，把思想政治教育贯穿人才培养全过程。通过项目化方式开展课程思政示范课程遴选建设活动，获批校级“课程思政优质课”5项，获批校级“课程思政示范课堂精品课程”1项。

2、深化教育教学改革，加强专业建设。 深化个性化本科人才培养改革，全面提升人才自主培养质量；加强一流专业建设工作，完成工商管理、物流管理国家级一流专业建设点建设方案的制定并持续推进；稳步推进新文科专业认证，

国际经济与贸易专业顺利通过长三角新文科教育专业认证，物流管理专业获得新文科认证受理资格。积极推进产教融合，承办了安徽省高校管理类专业建设研讨会暨新文科背景下本科教学改革论坛。

3、夯实教学基础，加强质量工程项目建设。邀请校内外教学名师开展示范教学，指导青年教师改进教育教学方法。2023年获批省级质量工程项目7项，包括省级教坛新秀1人，省级精品课程1项，省级校企合作实践教育基地1个。获批国家级大学生创新创业训练项目11项，获批校级质量工程项目26项。继续推进“教学名师工作室”建设，名师效应得到进一步示范与彰显。

4、“五位一体”的双创教育体系推行顺利，创新创业教育成效明显。持续完善与推进“五位一体”的双创教育体系，激发学生参与各类学科竞赛，提升学生多学科知识融合运用能力。学院承办“创新创业”全国大学生管理决策模拟大赛安徽省赛、“第六届”全国大学生智慧供应链创新创业挑战赛总决赛；承办“电子商务三创赛”和“物流创新设计大赛”等校级选拔赛，组织“服务外包创新创业”和“国际贸易综合技能”等多项学科竞赛省赛推荐选拔活动。2023年学院学生获A类和B类等赛事奖项70余项。

三、师德师风教育与师资水平得到提升

认真开展加强师德师风专项教育活动，将师德师风表现作为教师各项考核的“一票否决”指标。学院师资结构更为合理，博士教师比例进一步提高。全年入职副教授1人、博

士 7 人、新增进站博士后 2 人，1 名教师取得博士学位返校工作。鼓励教师参加较高水平的国内外学术会议，加大对青年教师培养力度。新增“江淮文化名家”领军人才等省级各类人才 3 人；新增教授 3 人、副教授 2 人。

四、学科学位建设与科学研究取得新进展

1、坚持深耕细作，科研成果显著。2023 年学院获批获批国家社科基金 2 项、教育部人文社科项目 1 项、省自然科学基金 1 项、安徽省科技创新战略与软科学研究重大项目 1 项、教育厅高校科研项目 12 项、省哲学社会科学规划项目 7 项、省社会科学发展研究课题 4 项、芜湖市科技计划项目 3 项；参与芜湖市“赤铸之光”重大科技成果工程化项目 1 项。我校作为第一完成单位，与中国科技大学、奇瑞新能源汽车有限公司、金桔科技有限公司联合申报 2023 年高校协同创新项目获批立项，这是我院首次获批该项目。

2、搭建学科平台，产学研合作全面推进。有效推进学院 3 个校级平台、6 个研究中心和 1 个研究所建设，依托现有校级智库推动省科技创新智库建设，一项咨政报告获省领导批示。与芜湖市市场监督管理局联合成立“质量与标准化”研究中心。开展 10 余次产学研合作企业行活动，促进校企全面合作。全年发表高水平学术论文 30 余篇、出版专著 4 部，签订多项横向项目合同，纵横向到账总经费 660 多万元。

3、加强学术交流，学科显示度得到提升。2023 年学院举办近 40 场次学术交流报告，先后邀请中国社科院、中国科技、南大和北航等国内外知名高校和科研院所相关学科领域

的 50 余名知名专家来院开展学科指导、学术交流合作。成功举办了 2023 第四届中国“双法”研究会服务科学与运作管理分会学术年会，会议吸引全国包括中科院、清华、北大、上海交通和复旦等在内的 100 多所高校 300 多人参会，近 40 位国家级人才、基金委管理学部一处处长霍红和项目主任章魏等应邀参会指导。

4、推进学位点建设，学科排名稳步提升。2023 年，我院“管理科学与工程”学科再次上榜“软科中国最好学科排名”，省属高校排名第一。积极申报“国际商务”专业硕士学位点和“工商管理”一级学科硕士点，提前谋划学院学位点布局，推进学院学位点内涵式建设。研究生招生宣传取得成效，2024 年硕士研究生招生报名人数相较 2023 年同期涨幅 28.74%。

回顾过去一年的工作，虽然取得了一点成绩，但与新时代中国特色社会主义建设对党员干部的要求相比，与学校发展和人民群众的期望相比，还有一定的差距。在今后的工作中，我将严格要求自己，发扬成绩，弥补不足，突出问题导向，扎实履职尽责，为学院发展作出新的更大贡献。